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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:753 av Marléne Lund Kopparklint (M) Implementeringen av EU:s vapendirektiv
Marléne Lund Kopparklint har frågat mig hur jag ämnar verka för att undvika böter till följd av att Sverige inte har implementerat vapendirektivet. 
Ändringsdirektivet till vapendirektivet skulle ha genomförts i nationell rätt redan i september 2018. Regeringen har gjort stora ansträngningar att genomföra direktivet i tid. Regeringen har i det arbetet inte haft för avsikt att gå längre än EU:s minimikrav. Redan under förhandlingsarbetet med ändringsdirektivet drev regeringen en tydlig linje som innebar att påverkan för jägare och målskyttar skulle bli så liten som möjligt. Inget land lade exempelvis så många konkreta ändringsförslag som Sverige. 
Sverige är i likhet med alla andra EU-länder skyldigt att genomföra de bestämmelser i ändringsdirektivet som inte redan är genomförda genom nuvarande lagstiftning. När regeringen gav en utredare i uppdrag att överväga hur ändringarna i vapendirektivet skulle genomföras i svensk rätt fick utredaren direktiv om att lämna förslag på författningsändringar som visar sig nödvändiga på grund av tvingande regler från EU. 
Regeringen har så sent som i höstas, med anledning av den kritik som riktats mot de förslag som tagits fram tidigare, begränsat förslaget till reglering av löstagbara vapenmagasin till en absolut miniminivå och slopat kravet på tidsbegränsade tillstånd för vissa vapen. De förslag som nyligen har lämnats i propositionen Genomförande av 2017 års ändringsdirektiv till EU:s vapendirektiv (prop. 2020/21:42) är alltså anpassade efter den allmänt hållna kritik som oppositionen tidigare har gett uttryck för. Det kan tilläggas att förslagen inte ligger i linje med Polismyndighetens och Åklagarmyndighetens uppfattning om vilken reglering som är önskvärd ur ett brottsbekämpande perspektiv.
Regeringen har tidigare utan framgång bjudit in oppositionen till samtal för att klargöra vilka konkreta ändringar som oppositionen kräver för att förslagen ska kunna godkännas i riksdagen. Det är ytterst beklagligt att de omfattande försök som regeringen har gjort för att genomföra ändrings-direktivet på miniminivå inte förefaller att få stöd i riksdagen. Detta kan dessvärre, vid en fällande dom i EU-domstolen, innebära att Sverige kan komma att behöva betala höga böter på grund av för sent genomförande.
Stockholm den 9 december 2020

Mikael Damberg
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